

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ударцевой Ольги Михайловны
«Веб-аналитические инструменты в управлении библиотечным сайтом»,
представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических
наук по специальности

05.25.03 «Библиотечноеведение, библиографоведение и книговедение»

Ударцева Ольга Михайловна обратилась к актуальной проблеме недостаточной разработанности в библиотековедении повышения эффективности функционирования библиотек в веб-среде. Цель исследования, заключающаяся в разработке модели управления библиотечными сайтами на основе данных веб-аналитических инструментов, видится крайне важной и своевременной в условиях появления современных веб-технологий и перехода библиотек в виртуальное пространство для осуществления собственной деятельности. На наш взгляд, работа имеет большую теоретическую и практическую ценность с позиции возможного использования полученных результатов в библиотечной и педагогической практике не только Российской Федерации, но и за её пределами.

В автореферате убедительно показано, что О. М. Ударцевой изучены и критически анализируются известные достижения и теоретические положения других авторов в области библиотековедения, информатики, маркетинга, маркетинговых интернет-технологий, вебометрии и веб-аналитики. Работу отличает хороший стиль изложения, логичность решения поставленных проблем и достоверность сделанных выводов. В этом можно убедиться, сопоставив выдвигаемые для решения задачи (с. 6 автореферата) и содержание глав, которые соответствуют поставленным задачам. Список статей, представленный в автореферате диссертации, свидетельствует о надлежащей апробации полученных результатов в научной печати.

СНО Институт культуры
Вх. № 579/22
от « 28 » ННВ 2022 20 г.

В работе соискатель достаточно корректно использует известные научные методы для получения и обоснования результатов, выводов и рекомендаций. Большое внимание автор уделяет оценке текущего развития библиотечной веб-среды, что впоследствии становится основой для разработки практических рекомендаций по совершенствованию сайтов библиотек разных типов. Под управлением диссертантом понимается процесс действий, который необходимо осуществить для повышения эффективности развития библиотечного сайта в веб-среде. Более того автор предлагает методику оценки управления сайтом, применение которой позволяет сделать выводы об эффективности усилий, направленных на его развитие.

К достоинствам диссертации также следует отнести предложенный оригинальный подход для анализа востребованности информационного контента сайтов библиотек, что является очень значимым, так как по своей сущности библиотечный сайт представляет собой «многостраничный» информационных веб-ресурс.

Объем и новизна проведенных исследований, а также уровень разработанности темы исследования, свидетельствуют о том, что работа завершена и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – О. М. Ударцева – заслуживает присвоения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение».

Директор Научной библиотеки
Белорусского национального
технического университета



И.В. Юрик

03.01.2022

Юрик Инна Викторовна, директор Научной библиотеки Белорусского национального технического университета, ул. Якуба Коласа 16, Минск, Республика Беларусь, 220013, тел. +375 17 292 75 65, jurik@bntu.by